

SKOLEBESTYRELSEN

Tirsdag den 24/10 2023 kl. 17.15 – 19.30

Personalerummet på Peter Willemoesskolen

Deltagere: Thomas Pedersen, Jannie Sandholt Jensen, Christina Lønberg Sørensen, Tanja Clausen, Michael Ribau-Storm, Kirstine Lykke Raben, Lasse Tajmer, Zainab Abdullah

Elevrådsrepræsentanter: Allan Khalil (9B, næstformand), Per Brodersen (7B, formand)

Afbud: Heidi Jensen, Christina Anita Christiansen, Simon Sten Asmussen

Mødet starter kl. 17.15

Referat:

1. Godkendelse af dagsorden

- Godkendt

2. Bestyrelsens forretningsdagsorden (60 min)

En forretningsdagsorden er nødvendighed, hvis bestyrelsesarbejdet skal have en god kvalitet. Vi ønsker at skabe mere gennemsigtighed og struktur omkring arbejdet i skolebestyrelsen.

Via bilag 1 og 2, ønsker vi at drøfte hvorledes forretningsordenen skal se ud i vores bestyrelse. Vi drøfter punkterne i bilagene igennem, derfor er det vigtigt at læse disse inden mødet.

Drøftelserne skal føre til en beslutning om forretningsordenen for dette skoleår.

Vi skal ligeledes drøfte bestyrelsens årshjul (se bilag 3) for at vurdere om dette skal revideres.

Bilag 1: Styrelsesvedtægt for Assens kommunale skolevæsen – *denne skal skolebestyrelsen følge*

Bilag 2: Forretningsordenen for skolebestyrelsen – forslag til punkter

Bilag 3: Årshjul for skolebestyrelsen på Peter Willemoesskolen

- *Forretningsdagsordenen bør vedtages og gennemgås i august måned hvert år*
 - *Rammerne for bestyrelsesmødet er med udgangspunkt i Forretningsdagsordenen*
 - *Vigtigt: Godkendelse af referat fra sidste møde skal ind i dagsordenen*
 - *Formen for et bestyrelsesmøde, hvor forældrene inviteres drøftes evt. et emne om skolens fremtid. Et årsmøde med et oplæg udefra*
 - *Der afsættes tid til at punktet vedr. årsmøde tages på som et selvstændigt punkt til et skolebestyrelsesmøde*
 - *Gennemgang af elevrådets og rettighedsrådets rolle*
- Beslutninger:**
- *Hvis muligt indkaldes både formand, næstformand og ledelse for at udarbejde dagsorden – beslutningen om, hvorvidt dette fungerer træffes senere*

- *Der bør indkaldes en stedfortræder i tilfælde af afbud til skolebestyrelsesmøde. Afbud skal ske rettidigt. Skolen indkalder stedfortræder*
- *Antallet af bestyrelsesmøder er pt. 10 stk. fordelt henover skoleåret*
- *Vigtigt at nye bestyrelsesmedlemmer får en god start/intro til skolebestyrelsesarbejdet*
- *Formanden fastholder at være mødeleder i samarbejde med ledelse*
- *Vende dagsordenen rundt, således at orienteringspunkterne kommer først*
- *Samtale om, hvorvidt det er muligt at afsætte tid til at runde større emner og komme i dybden med en problemstilling*
- *Beslutningsgrund forudsætter at der er mindst 6 bestyrelsesmedlemmer tilstede – formand og ledelse fastsætter dette fremadrettet. Formandens stemme er udslagsgivende i kraft af stemmelighed*
- *Udarbejdelse og tidsfrist af dagsorden er godkendt*
- *Afbud til møder med udgangspunkt i forretningsordenen*
- *Underudvalg ift. udvalgte områder og punkter*

3. Nyt fra elevrådet (15 min.)

Orientering fra Formand og næstformand

Opfølgning fra sidste møde

- *Gallafest - intet at berette om*
 - *Streetbanen – Legepladsinspektør kommer og gennemgår denne*
 - *Rengøringsplan mikrobølgeovn – punktet er udsat*
 - *Klassens time/idræts placering på dagen – kommer ifm. timestfordelingsplan*
 - *Princippet om at forlade skolen i skoletiden – princippet skal ikke ændres*
- *Der har været elever fra elevrådet til UMR-kursus*
 - *Oplægget omhandler undervisningsmiljøet – der kan udarbejdes en spørgeskemaundersøgelse*
 - *Gennemgang af muligheder ift. UMR-arbejdet. Der er udarbejdet en handleplan*
 - *Fælles møde med UMR og Rettighedsrådet ift. punkter for skoleåret*
 - *Rettighedsrådet: Trivselsundersøgelsen viser, at der er elever som har det svært. Der arbejdes videre med dette punkt*

4. Høringssvar (10 min.)

Kirstine har udarbejdet forslag til høringssvar omkring (se bilag)

- *Betegnelse for 0. klasse/børnehaveklasse*
- *SFO 4. klasse*

De udarbejdede høringssvar gennemgås og forhåbentlig ender vi med at kunne få dem godkendt, så de kan blive skrevet under og sendt til Assens Kommune.

Bilag 5: Betegnelse for 0 klasse/børnehaveklasse

Bilag 6: SFO 4. klasse

- *Høringssvarene godkendt*

5. Økonomi (10 min.)

Vi har fået bevilliget puljemidler fra UVM ift. udsatte børn i SFO'en. Thomas og Christina præsenterer forskellige muligheder for bestyrelsen. (se vedhæftede bilag fra UVM).

Bestyrelsen får mulighed for at kommentere på de forskellige muligheder, således ledelsen kan begynde at udmønte midlerne.

Bilag 7: Vejledning om pulje til løft af fritidspædagogikken

- *Der er kommet puljemidler i 23-24-25 på 1,3 millioner hvert år*
- *Der er bindinger på disse midler til vores SFO til ansættelse af pædagogisk personale*
- *Forvaltningen skal godkende ledelsens beslutninger ift. hvordan pengene udmøntes*
- *Der slås 3 stillinger op sidst i oktober*
- *Dette kommer til at tilgodese alle børn i SFO-en*

6. Hvilken form skal vores fremtidige principper have? (10 min.)

Kirstine kommer med et kort oplæg om forskellige muligheder i forhold til kommende principper.

Det ønskes drøftet:

- Hvem henvender vores principper sig til?
 - Hvordan synliggør vi skolens principper?
 - Eksempel på principper præsenteres af Kirstine
- *Punktet behandles på næste bestyrelsesmøde*

7. Orientering fra: (10 min.)

a. Ledelse

Status ift. "Eventyrstien" – *er påbegyndt. Om en måned sættes Tårnet op. Der er møde i morgen onsdag d. 25.10.23. Trampoliner leveres og monteres snarest*

Status ift. Filmproduktion – *Filmene er set og godkendt*

Møde med forvaltning og arkitekt om prioritering ift. renovering af skolen:
*Der udarbejdes renoveringsplaner. I samarbejde med en arkitekt laves der en plan for renoveringer. Skolen har budt ind med gamle toiletforhold. Gangarealet til skolens hal er i spil. Evt. badekabiner. Ombygge PLC til et moderne kontormiljø. Ombytte personalerummet til et musiklokalet. Håndarbejdes lokalet flyttes musiklokalet
(Hvis vi kommer med i puljen)*

Naturfaglokaler – skolen har budt ind på en renoveringspulje

b. Formand

Status madordningen – *Mere synliggørelse, evt. fysiske sedler med hjem*
Forældrehenvendelse om skolemælk – *evt. via madordningen*

c. Personale

- *Referer til en sag vedr. en ansøgning i "liv i bymidte og landdistrikter"*
- *Skriv til Assens Byråd fra skolebestyrelsen skal sendes afsted*

8. Eventuelt (5 min.)

- *Der skal laves et suppleringsvalg, da Simon ønsker at træde ud af skolebestyrelsen*